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Előfizetési dij:
1‘ósián kiürive. vagy házhoz hordva : Egész évre 14 kor. 

Félévre 7 kor. Negyedévre 3 kor. 50 till.

Egy szám 120 fillér.

Vásároljunk csak hazai ipar ter­
méket. Azt a kereskedőt, a ki Magyar- 
országban előállítható árukat külföld­
ről szerez be, — ne támogassuk. Azon 
kereskedő hirdetéseit, ki üzletét hazai 
árukkal szerelte fel, a legolcsóbb áron 
közöljük.

Legyetek boldogok.
Legyetek boldogok! Te le­

endő királyunk, aki nőddé szived 
királynéját és te grofkisasszony, 
aki szerelmeddel győzni tudtál 
az évszázados és örökidőkre al­
kotott királyi törvények felett 
Olyan diadal ez, melylyel nem­
csak egy szerető férfi szivét, örök 
hűségét, a király szerelmét, vív­
tad ki magadnak, hanem a népek 
millióinak szivét is meghódítottad 
a magad számára. Korona nem 
fog fejeden ragyogni, Zsófia gróf­
nő, hanem a szerelem rózsako- 
szoruja. Nincs az a fényes földi 
korona, amely szebben ékesítene. 
Ennek a jelvénynek nincsenek 
töfvénybe iktatva jogai, tekinté-

TÁRCA™
Mennyi galambvér ?!

(Vtáiiyomás és terjesztés« kívánatos,)

Julius hó "2-úii megkezdődik a vérontás 
B.-Füreden ; hull a galambvér.

Ártatlan kedves madárka tehát el 
Magyarországból; messzire Afrikába, a 
Ceylon szigetekre, meddig csak szárnyatok 
bir, mert itt számotokra nincs kegyelem, 
nincs élet!

Itt a szokott sport. Kezdődik a ga- 
lamblövószet.

Már napokkal előbb ott a vérpadon 
kukoriczázzák, buzaszemezik a világrészek­
ből össze fogdosott fehér, kókeshamvas 
szinti toliakkal borított rabokat óriás kalit­
kákban

Együtt van vagy kétezer darab szolid 
szív ti rab, melyeknek csak egy vétkük van : 
hogy szerelmesen turbékolnak; tiszta 
szerelemre tanítják az embereket.

Kényelmünkre még postaszolgálatot 
is tesznek a légben Sebesen . . . minő 
sebesen . . . Első a villany, aztán a vihar: 
ezután a galamb . . .

S mi a jutalom ?
Hogy piros vérével fizessen a b.- 

füredi zöld gyepen, a nagy urak szelyóinek 
vérpadján ! . . .

Minden kihullott toll egy Ítéletirás a 
galambülő lelkiismeretűn . . .

Minden kihullott piros vércsepp egy-

lyét nem őrzik szuronyok száz­
ezrei, mégis szivünkben lelkes sze­
retettel hajiunk meg előtte mi, 
köznapi emberek, akik talán hí­
vekben tudunk szeretni, mint a 
magas régiókban.

ősz királyunk, te nemes férfi, 
akit talán azért ért oly gyakran a 
balsors villáma, mert oly magas 
helyen állasz: te kiismerted, hogy 
a szív jogait el kell ismerni az 
uralkodó család jogai felett Mert 
a te szivedéit meg vérezte az a 
tapasztalat, hogy a szerelem ka­
tasztrófáját nem hárítja el sem a 
törvény betűje, sem a korona 
méltósága Nincs nagyobb demo- 
kráta a szerelmes szívnél és te, 
legősibb nemzetségi! királya Euró­
pának : nem élsz a hagyomány 
által megszentesitett, a diplomá- 
cziai érdek által megszentesitett, 
a diplomáeziai érdek által sürgetett 
és a törvény által meghatározott 
jogoddal, hogy vétót kiálts a trón­
örökös demokrata szerelme elé. 
Hanem áldásodat adod a frigyre, 
mely egy alattvalód leányát köti 
össze trónod örökösével. Bölcs 
cselekedet ! Mondhatnak, súghat­
nak, búghatnak akármit odabent

egy emlékjel a jövőnek, hogy mily pazarul 
hull az ártatlanság vére a pillanatnyi sze­
szély és vad szokásoknak ! !

Vagy kétezer rabmadár van együtt, 
elhurczolva a fészkeiktől, megfosztva sza­
badságuktól, fészkeikben hagyott kisdedeik­
től, várva a martyr-halált s még jutalmakat 
kapnak azok, kik legtöbb vért ontanak !

Nincs kegyelem ! Csak a melyik a 
söréitől menekül, ez repül fel az égnek 
sebesen . . . fel az égnek, hirt vinni az 
istennek, hogy itt a földön galambokat 
ölnek ! . . .

Hull az ártatlan fehér szárnyás szá­
zával . . . megint százával, s ezekre ráomlik 
a harmadik száz . . . utána a negyedik . . . 
a smaragd-zöld gyepen vórfoltok, s fent a 
légben ott kóvályog a vérszag után a fe­
kete holló ! Ott kavarog a varjusereg s 
még ez is azt kiáltja : Kár 1 . . . Kár 1 . . . 
Kár ! . . .

A deszkasátrak elölt kéjes örömmel 
állnak a szép hölgyek csoportokban. Egész 
virágos kert Könnyű, szivárványszínű lyoni 
selymekben, pókháló csipkékkel fedve, 
virágözöntől lehajtó fantasztikus kalapok­
ban !

Egy durranás! . . • A sörét süvít . . . 
A galamb vérzik ! . . . Hurráh ! !

Mily megfordult világ?!
Hát még a galamb is öli a galam­

bot ? ! . . .
Ha rókákat fognak a sportkedvelők, 

a szárnyasok c hiénáit, s eleresztik itt a 
nádasok mentén, hogy leteritsók !

Ezt értjük !
Ha az úri passzió a közeli Bakonyból

a magas és legmagasabb körök : 
mi, a nép milliói örömtől repeső 
szívvel re bégjük el veled együtt 
azt a áldást, melyet az ifjú párra 
adtál

Alattvalói bizalommal tekin 
tünk a jövő elé, mikor majdan a 
férfi, ki most üli boldog nászát, 
vállára veszi két nagy ország 
kormányzásának gondját Meleg 
érzésű, fen költ gondolkozása nagy 
látókörű és aczél kitartása ember­
nek kell lennie annak, aki mint 
Ferencz l^erdinánd e házasságra 
elhatározta magát és elhatározását 
meg is valósította. Ferencz Fordi• 
nánd nemcsak szerelmes, de 
egyúttal megérti a kor szavát, az 
egyenlőség tanát. A trónörökös 
tanult és vonta a következtetést 
a szabadságért való küzdelmek 
történetéből, amely az egyenlőség 
bibliája A trónörökös magaba 
szívta e biblia tanulságait - igy 
kell, hogy legyen, mert különben 
nem tudta volna magát elhatározni 
erre a lépésre, mely csodálatosan 
rokonszenves érzést ébreszt iránta 
a müveit világ minden polgári 
társadalmában.

Egy modern úri ember fog a

farkast hozat vaskalitkában, mely még 
tegnap a szentgáli csikót vitte a hátán, s 
golyóval leteritik, mert orozva rabolt, 
gyilkolt!

Ezt is értjük!
Elmenni Afrika sivatagjaira ; elmenni 

az Indiákra oroszlán, tigris-vadászatra; 
legyőzni a százszor nagyobb erőt az állatok 
vérengző királyát, mily erős lélek ! Mily 
lélekemelő ! ! De egy galambot leölni mely 
a türelem, a házi hűség jelképe ; az angya­
lok képmása.

Mi ez? Bravour?
Egy-kót galambnak a kihullott vére 

az állatvilág áldozó tüze ! . . .
Egy-kót ezer galambot halomra ölni, 

Nérói kéjelgés ! . . .
Bíboros horczegórsek ! Könyörögj 

órttük !
De az istenért, urak, egy galambot . . . 

sőt száz, de ezer galambot vér és halálra 
hurczolni, leölni . . . Egy fehér galambot, 
mely ott röpköd az oltárképeken is ... A 
szentek életében ... a martyi halált szen­
vedőknél már olajágat tartott csőré­
ben ! . . ,

A galamb után jön aztán a pacsirta : 
ezután a fülemile : ki kell pusztítani az 
erdők, mezők, berkek összes énekeseit ; 
igy legalább megszűnik a természet örök 
szép hymnusza, mely az égfelé zengett ; s 
marad mi volt : a puszta lég ! ! 1

Oh, bíboros herczegérsek, Vaszary 
Kolos ! Hiszen Te a béke prófétája vagy, 
könyörögj érettük Balaton-Füredi villád­
ban ! . . .

Mennyi galambvér"?!...



magyar trónra kerülni,a ki megfog­
ja becsülni a szabadság vívmányait 
és támogatni fog bennünket azon 
törekvésünkben, hogy a közép 
kor végső maradványait is kikü­
szöböljük közéletünkből és társa- 
dal m i fe 1 fogásun k bó 1.

Ünnepeljük a szerelem dia 
dalát Ünnepeljük nemcsak azért, 
mert királyi szívben boldogságot 
fakasztott, hanem azért is, mert 
a királyi paloták elzárt korongos 
hűvös csarnokaiba világosságot 
vitt be és melegséget. Azt a vilá­
gosságot, melyben mi köznapi 
emberek fürdünk, azt a meleget, 
mely a mi kebleinket melengeti 
Hatalmas lépéssel közeledtek egy 
máshoz azok, akik uralkodnak és 
azok, akik fölött uralkodnak. Es 
nagy a mi örömünk efölött.

Jó öreg királyunk annyi át­
élt szomorúság után igy teremt 
örömet és boldogságot maga körül 
Előbb Seefried báró aztán Stefánia, 
most Ferencz Ferdinánd.

Olyan precedensek ezek, kü­
lönösen a trónörökös házassága, 
melyek eddig azért voltak csak 
ritkák, mert nem akadt a legma- 
gasab körökben, aki le merje 
győzni az előítéleteket. A mi ural­
kodóházunké a diadal dicsősége, 
hogy legyőzte őket. Világ-históriai 
esemény ez, melyet bizonyos, hogy 
Europaszerte hasonló példák fog­
nak követni. Az amúgy is kétes 
értékű diplomacziai házasságok 
helyét a szivházasságok foglalják 
el, a királyok a maguk szemével 
és szivével választják feleségeiket 
és tiszta szerelemben fogamzanak 
a királyfiak.

Korona nélkül, ezitn is a ki­
rály felesége lesz nekünk mind­
végig Chotek Zsófia. Azzal a 
tisztelettel és hódolatial említjük 
nevét, amely a magyar királynét 
megilleti és azzal a szeretettel 
veszszük őt körül, amely csak 
magyar szívből tud oly lelkesen 
megnyilatkozni a amelyet min­
denha éreztünk az iránt, akit a 
sors a trón ura mellé rendelt. De 
nemcsak a nálunk hagyományos 
érzés lesz az a szeretet, hanem 
közvetlen és meleg, olyan, ami nőt 
csak az iránt tudunk érezni, aki 
ha másvilágról is, ha más nem­
zetségből is, de mégis közülünk 
való.

Szerelmes párok ideálja, Fe 
rencz Ferdinánd és felesége; két 
nagy ország népének egy forró 
óhajtásban dobban össze a szive, 
hogy érjétek el azt, ami után 
egyedül törekedtetek: legyetek 
boldogok I

És ti őseitekre vagy gazda­
ságtokra gőgős szülők, hajoljatok 
meg a gyönyörű példa előtt, me 
lyet a király nyújt nektek !

Előfizetési felhívás!
Az uj évnegyedben megújítjuk la 

púnk előfizetési felhívását s minden 
hangzatos frázisok mellőzésével, ' égzott 
munkánkra hivatkozva, kérjük az olvasó

I közönséget, támogassa lapunkat, illetve 
í politikus és társadalmi kérdésekben kö- 

I vetett irányát a jövőben is.
I Julius hó elsejével megszűnt a 

hirdetések után eddig az államtól sze­
dett kincstári bélyegilleték, s igy a tel­
jes czímmel ellátott hirdetések jelenté­
kenyen olcsóbbakká lettek.

E körülmény figyelembe vételével 
ajánljuk lapunk hasábjait a hirdető kö­
zönség szives figyelmébe.

Klőflzetésí dij:
Egész évre 14 kor.
Fél évre — —- — 7 kor.
Negyed évre — --3 kor. 50 fill.

Egy szám 20 fill.

A szerkesztősé« 
és kiadóhivatal.

hírek.
Hátralékos vidéki előfizetőinknek 

az előfizetési dij beküldésére könyebb- 
ségül, lapunk mai számához egy posta 
utalványt mellékeltünk.

Uj anyakönyvvezetök. A belügy­
minisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök Torontói vármegyében a 

! németpárdányi anyakönyvi kerületbe 
: anyakönyvvezetővé Klapka István jegyzőt, 

a szecsénfalviba helyettessé Jána Jakab 
Írnokot,, az oroszlámosiba pedig ugyan­
csak helyettessé Zsutthy Zoltán segéd 
jegyzőt nevezte ki és valamennyit a 
házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

Új hittanar. A volt hitoktató helyére 
Nagy-Kikindára Porzsolt Géza hitoktató 
jön Nagy-Őszről. Mayer János eddigi hit­
oktató pedig elbelyeztetett Temesvárra.

Bátor életmentő. A gőzfürdő nagy 
bazinjában vígan lubiczkolt az elmúlt 
héten néhány kis nebuló,midőn egyszerre 
egy apró alig nehány esztendős kis 
emberke bele bukik a vizbe és már-már 
az elmerüléshez közel volt, midőn 
Szegő Jézsef városi ügyvivő végrehajtó 
12 éves Zsenka leánya beleugrott a vizbe 
és kicsike társát kihúzta és megmentette

A torontáli helyi érdekű vasutak állami 
üzembe vétele. A torontáli helyiérdekű va­
sutak vezérigazgatóját a napokban a keres­
kedelmi minisztérium megbízásából fél- 
ffüggesztették állásától és ellene a fegyelmi 
tárgyalást elrendelték. Ezzel ennek a 
helyiérdekű vasútnak már hónapok óta 

I húzódó ügye ismét napirendre került és ma 
már elhatározott dolognak mondható, hogy 
a helyiérdekű vasút egész hálózatát a 
Magyar Államvasutak üzemébe veszik át 
rövid idő múlva. A torontáli helyiérdekű 

I vasutak egyike a lonagyobb vasutaknak az 
! országban. A társaság egyes vonalai nagyon 

jók, de nem fejlődhetnek azért, mert a 
megye behatása alatt mindig uj és uj, 
jobbára felesleges vonalakat építettek és 
azonkívül a tarifaképzés is nagyon a helyi 
befolyások alatt állott. A társaságnak a 
temesvár - inódosi vasúttal kötött szerződése 
nagyon hátrányos és oz volt. az oka annak 
is, hogy Róczey vezérigazgatót felfüggesz­
tették állásától és ellene a fegyelmi tár­
gyalást elrendelték. A helytelen gazdálko­
dásnak fogja végét vetni e vasútnak a Ma­
gyar Allamvasutnak kezelésébe való bo­
csátása, a mi előreláthatólag rövid idő 
múlva fog bekövetkezni.

Ki megy fiúméba ? „A Délmngya- 
roibzági lanitóegylet" tudvalevőleg vá­

rosunkban tartja ezidéi nagy-ós közgyü- 
j lését és innen 11 én délelőtt Fiúméba 
j utaznak. Mindazon tanítók és tanügyba- 

rá'ok, kik ezen utazásban résztvenni 
I óhajtanak, tudomására hozzuk, hogy 
1 ötveti százalékos kedvezményes jegygyei 

utazhatnak oda és visza. A jegy 14 
5 napi érvényességgel bir. Jelentkezhetni 
I a levelező bizottságnál (róni. katli. nép- 
I iskola:), hol az illető vésztvevőszámára 
! az utazási jegy kiszolgáltattatik.

Maróhigánymérgezés. Szombaton 
e hó 30-án Rákity Vukáné alig 3 he­
tes asszony Bocsáron, hol férjnél volt 
maróhiganyt (szeracsiga) ivott azért, 
mert a férje durva bánásmódját már 
tovább nem bírta kiállani. A fiatal 

! asszony a méreg behatása folytán jszo- 
! nyú kínokat, áll ki és alig van remény 
1 arra, hogy az életnek megtartható lesz.
I Géptulajdonosok figyelmébe. Fel- 
j hívjuk ezúton e géptulajdonosokat, hogy 
! cséplőgépeiknél alkalmazott gépészeik 
, neveit jelentsék he dr Szimits Pál 
j városi orvosnál, ki őket a gép körül
■ előforduló haleseteknél nyújtandó első 

segély nyújtására befogja oktatni. — 
Azon gépészek, kik az első segély nyuj-

I fásához nem értenek, nem alkalmazha 
I lók semmiféle gépnél, azonfelül azon 
! gépek, melyeknél az első segély nyúj- 
! tásálioz szükséges szerek ( nentönzek- 
i rény) nincsenek — nem csépelhetnek.

Újabb baleset a Bohn tégla gyár­
ban. Szerdán jött ki a helybeli köz-

■ kórházból az egyik fiú mint gyógyult 
I két újjal kevesebbel s ugyanaznap vit

tek be egy másikat a Bohn-féle 
téglagyárból, kinek a téglaprés zúzta 
össze jobb kezének két ujját. Ez két 

, hónap óta a negyedik eset ezen a gyár­
telepen. Az egyik esetben halálos volt 
n szerencsétlenség Elismerjük, hogy 

: ily nagy gyártelepen, a hol annyi száz 
j ember dolgozik előfordulnak balesetek 
i bébe korba, de ily sűrűn, ennek mégis 

más valami oka lehet. Nem a mi tisz- 
I tünk ennek okát kutatni, hanem a ha­

tóságé, csak megemlítjük, inert igen 
: sűrűn érik a balesetek egymást.

A rendezett tanácsú városok jo 
' gainak szempontjából igen figyelemre­

méltó kijelentést lett nemrég a 
! belügyminister. Egyik rendezett tanácsú 
, város polgármesterének a fölobbezése 

foly tán es törvényes lőfelügyeleti jogá­
nál fogva inegseniisétvén ugyanis az 
illető vármegye alispánjának másodfokú 
határozatát, kijelentene, hogy a rendészet 
nem lévén mindeddig törvény által el­
különített önálló igazgatási ágazatként 
szervezve, ma még a községi (városij 
közigazgatás kiegészítő részét képezi. 
Ennélfogva a rendőrkapitány minden 
kétségét kizárólag a város hatósága és 
annak rendelkezése alatt áll s ez alól 
kivételnek csak annyiban van és lehet 

j helye, amennyiben ezt a város saját 
I szabályrendeleteiben határozottan meg- 
j állapította.
I Végrehajtók kerestetnek. A városnál 
j több arra alkalmas egyén mint végre- 
! hajtó kerestetik és kap alkalmazást. A 
i kik ezen állásokra reflektálnak,, ezúton 

felhív útnak, hogy a városnál eziránt 
jelentkezni el ne mulasszák;

Milyen időnk lesz? Meteor szegedi 
időjós, július hóra a következőket helvzi 
kilátásba; A csomópontok tekintélyes



számban lesznek Julius havában, de erős­
ségük nem nagy, Így a napon előidézett 
hullámzások különösen 7 és 19-ike között 
amely időben a foltok a Nap felületén 
úsznak tova. lesznek a legerősebbek. 
Ezen időközre esik a meleg és a ziva­
tarosabb időjárás is, mely már a csép­
iére zavarólag fog hatni Utolsó harmada 
ismét csendesebb lesz e hóban, amikor 
a hömérsók is alá száll. A változási 
csomópontok a következő napokra esnek:
Julius hó 3 -5—8—9 — 12-15__19 —
26 31, tehát számaik a változatosabb
hónapok közé fogják emelni a következő 
hónapot, ahol a viharágyuknak is elég 
teendőjük 7 és 19. időközökben.

REGÉNT.
S e r I e n d i s.

Irta : Rangelé Rises Sándor. Fordította : X. Y.
(Folytatás.) 3$

Melirytos egy vágyó pillantást ve­
tett jegyesére, á utolsószor csókolta 
meg.

„Isten veled I“ monda szelíden el- 
taszitván magától jegyesét, a kit az 
öreg János és Skuludis együttesen csak 
nagy nehezen tudtak eltávolítani.

A hóhér az elitéltet most átvette 
és a lépcsőkön ^fölfelé a guillotinhez 
vezette. Már azon volt a bakó, hogy 
Melirytost a végzetes deszkára oda 
kötözze, a midőn a távolból rekedt 
hangot lehetett hallani.

„Megállj I Megállj!“
Mindenki arrafelé irányította sz inét, 

a honnan a hang hallatszott észrevették 
magat az államügyészt, a ki gyorsított 
menetben a guillotin felé tartott.

„Megállj ! Az ég szerelmére, vár 
jatok I“ levegő után kapkodva lihegett 
és egy iratot lebegtetett kezében.

„Mi az, mi történt ?“ kérdezte a 
körülállő sokaság és a tisztek a ren­
dőrökkel együtt az ögyész felé önzö* 
Jöttek.

„Várjatok a kivégzéssel ! várja­
tok !“ kiálta és attól tartott, hogy nem 
értették meg. „Melirytos ártatlan 1 Me­
lirytos szabad I" Ezen szavakkal elő­
mutatta az iratot és a tanács elnöké­
nek parancsát, hogy az elitéltet neki 
átengedjék.

Melirytos egy pillanatig mozdulat­
lanul állott, akkor kiterjesztő karjait és 
szivéhez szorította Aglaját és Skulu- 
dist, mi közben az öreg János térdre 
bocsátkozott háromszor keresztet vetett 
és felkiáltott; „Istenein, te hatalmas 
vagy és csodálatos a te utad I“

Azonban Ag la jár a nézve oly nagy 
volt ennek a hirtelen változásnak ha­
tása, hogy összeroskadott. Hatalmas láz 
vett rajta erőt, úgy annyira, hogy haza 
kellett vinniök, a hol több napon bete­
gen feküdt.

A nép öröm ujjongásba tört ki, 
mert, ámbár Metaxas meggyilkoltatása 
miatt nagyon el volt keseredve, mégis 
szivére vett Melirytos ártatlanságát.

Az államügyész e foglyot rögtön 
a bíróság elé vezette, a melyet már 
azelőtt rendkívüli gyűlésre hívtak össze.

„Uraim I" — kezdett beszélni — 
„minthogy kötelességünk az igazságot 
kiderítenünk, ha előbb tévedtünk; jo-

I gomnál fogva és az elnök úr bele- 
I egyezésével Melirytos Üvegezését meg- 
I akadályoztam, hogy egy ártatlannak 
I vére ne ejtsen majdan szennyet gyer­

mekeinken.“
Eme bevezetése után elolvasta a 

Serlendisztől kapott levelet, a mely kö­
vetkezőképen hangzott.

„Tisztelt ügyész űr !“
„Az ítélet melyet a tanács Meli- 

rytosra hozott, merő hazugság. Meli 
rytos végrendelete az egyedüli hiteles, 
mig Györgye hamisítás.

En ezt magától Györgytől tudtam 
meg, mivel nekem megígérte, hogy le­
ányomat oltár elé fogja vezetni. György­
nek birtokában volt nagybátyja házához 
egy kulcs. Éjjel oda lopódzott és az 
öreg urat halállal való fenyegztéssel a 
hamisított végrendelet aláírására kény 
szeritette. De mivel félt, hogy Metaxas 
úr alkalomadtána végrendeletet ismét 
meg fogja semmisíteni, vánkossal meg. 
fojtotta.

Én Györgynek egyik levelét ide 
csatolom, a melyben engem a gyilkos­
ság lefolyásáról tudósit. Ha netalán a 
gyilkost keresnék, úgy menjenek el 
Biskopio nevezetű lakomba, ott megta­
lálják majd hulláját, mert én magam 
meg fogom büntetni. Egy óra lefolyása 
alatt asztalomnál méreggel kevert bort 
fog inni és egy pisztolygolyó át fogja 
fúrni fejét, mert a gazember megcsalta 
leányomat és hűtlenségével halálba 
vitte. Ne vonjanak meg leányomtól tisz­
tességes temetést. Ártatlan áldozata volt 
a semmirekellő gonosztevőnek. Hasz­
talanul keresnének, mert a mikor leve­
lemet megkapták, már rég távol leszek 
Syrából.

Serlendis.“
A levél megolvasása után az ügyész 

átnyújtó azt az elnöknek, melléje csa­
tolván György levelét ezen szavakkal .•

„Én Melirytos szabadonbocsájtásáí 
indítványozom.“

A birák végítéletre visszavonultak 
és rövid idő lefolyása után ismét meg­
jelentek a teremben.

Egyhangúlag ártatlannak nyilvání­
tották Melirytost és kimondották sza­
badon bocsájtását.

(vége következik.)

IRODALOM. SAJTÓ. MŰVÉSZET.
— Marezali Henrik kitűnő tudósunk 

szerkesztésében megjelenő Nagy képes 
Világtörténet IV. kötete hagyta most el a 
sajtót. A kötet a második nagy résznek, 
a középkornak első kötete, s a népvándorlás 
korával és az iszlámmal foglalkozik. A 
népvándorlás történetét egy jónevü akadé­
mikusunk, az ismert iró, Borovszky Samu 
dr. irta, széleskörű tanulmányok alapjá. 
Borovszky— mint az Előszóban maga Írja 
— már vagy húsz évi foglalkozik a törtónet- 
tudománynyal. és pedig különösen a nép- 
vándorlás korával E nagy művében eddig 
szétszórtan megjelent kisebb tanulmányait 
is összefoglalja, s a gazda anyagot at- 
tekinthethő módon csoportosítja. Különös 
előnye a könyvnek kellemes, vonzó slilusa 
és a sok szép illusztráció, melyek elárasztják 
a 680 oldalnyi könyvet. A szövegképeken 
kivül vagy 100 külön melléklet is van

benne, leghíresebb slrleletek, múzeumok
őskori emlékei, fontos oklevelek, codexuk 
érdekes lapjainak másolatai stb. Az utób­
biaknál a szöveg latin olvasása és magyar 
fordítása is ott van kártyalapon" Külön is 
meg kell dicsérnünk a ritka szép színes 
képeket. Minthogy a népvándorlás hul­
lámai mind átcsapodtak hazánkon, termé­
szetes, hogy a könyv tele vau magyar 
vonatkozassa I. Goldziher Ignácz, a nagy­
hírű orientalista, ugyané kötetben remek 
kis essayt nyújt az iszlámról. E czikk 
alighanem idegen nyelveken is meg fog 
jeleni, mert Goldzihernek meg minden 
munkáját lefordították angolra és németre. 
Ebben az essayben pedig széleskörű szak­
kutatásainak összefoglalását nyujla. — A 
kötet ára diszkötésben csak 8 frt. Kapható 
— részletfizetésre is — Révai Testvérek 
írod. Int. Részvénytársaságnál, (Audapest, 
Üllői- út 18.) s minden hazai könyvkeres­
kedésben.

Tasntl közlekedés.
Érvényes 1900 május hó 1 tői.

A vonat indul Nagy-Kikindáról:
Budapest felé: sz. v. reggel . 6 34

mely csak Szegedig
„ ^ megy.
Budapest felé : gy. v. reggel 8.54

sz. v. d. e. . 11.08
gy. v. d. u. . 3.03
sy. v. este 5.59

csak Szegedig
sz. v. éjjel 11.15

Temesvár felé : sz. v. reggel . 6.32
gy. v. délben. 12.48
sz. v. d. u. . 3.57
gy. v. este . 6.59
sz. v. este 8.05
sz. v. éjjel 3 48

Nagy-Becskerek felé: v. v. éjjel 4.10
sz. v. d. u. . 1.26
sz. v. este 7.15

A vonat érkezik Nagy-Kikindára :
Budapest telöl: sz. v. reggel . 6.22

gy. v. délben. 12.42
sz. v. d. u. . 3.37
gy. v. este . 6.57
sz. v. este 8.00
sz. v. éjjel 3.23

Ezen személyvonathoz csatlakozik
Szegeden Budapestről este 10.10 órakor
induló és Szegedre óijel 1.31 purezkor ér-
kozó gyorsvonat.

Temesvár felöl: sz. v. reggel 6.3:
gy. v. reggel . 8.51
sz. v. d. e. . 10.53
gy. v. d. u. . 2.67
sz. v. este 5.55
sz. v. este. 10.57

Nagy-Becskerek felöl: sz. v. reggel. 8.44
sz. v. d. u. . 2.54
v. v. éjjel 10.42

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. kiss károly.

Kiadéi-Nyomda, Szagyakov M. Nagy-Kiklndán.
Telefon mzömi iff.

Hirdetések.
Nyílttéri kHzlemény minden sora 20 fii. 
Hirdetési dijak: Egész, oldal 4U kor. Kisebb 

hirdetések rzen egységár arányában számíttatnak-
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Hirdetések fölvétetnek: a fővárosi és külföld 
nagyobb hirdetési irodákban, Nagy-Kikindán a kiadó 
hivatalban.

oooooooooooooooo
330 vhgr. szám. I9OO

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az iHtii. évi 

LX. i.-c/. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a ni.iUindái kir. törvényszék 
1QOO . vi 4I53 polg s/.ámu végzése követ­
keztében Di. Eisler Ignácz tkanizs ú ügyvéd 
állal képviselt Malbask 1 Illéséé szül Radin 
Sarolta szrb-kereszturi lakosnő javára Radin 
István (Stéva) orOs látnod la;<os e'len 640 
korona elvont haszon s jár. ereféig I90U. 
évi április hó 14-én foganatositoti kielégítési 
végrehajtás utján le foglalt ' s 15I7 koronára 
becsült következő ingóságok u. m, ; 2 drb. 
csődör ló, 2 drb ökör, 2 dvb tehén, 3 vas- 
tengelyű kocsi és 13 drb malac/, nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tkanizsai királyi já­
rásbíróság lyoO-ik évi V 24Í)|8 számú vég­
zése folytan 320 koron-t elvont haszon tőke- 
követelcs, ennek eddig Összesen 176 kor. 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
a helyszínén vagyis Oroszlámoson a község­
házán il leendő eszköz!ésérej|900 ik évi julius 
hó 13-ik napjának délelőtti 10 óraja batáridőül
kitüzelik os ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 1. 
ez. 107. §-a értelmében készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szüks g eseten 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le és felülfoglaltattak és 
azokra kiel gilési jogot nyertek voln 1, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-cz. 102 § a ér­
telmében ezek javára is ein ndeltetík.

Keit T.-Kanizsán, 19O0 ik évi junius 
hó 27. napjsn.

lakos ellen 126 kor. tóke s járulékai elren­
delt kielégítési végreh ijlás alkalmával birói- 
ieíoglalt és 620 koronára becsült 1 kocsi, 
3 ló, 4 hizo disznó gazdasági eszközök és 
egyébb tárgyakból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnuk.

Mely árverésnek a nagy-kikindai kir. 
járásbíróság V. 1020/2 I90O számú kikülde 
lést tartalmazó végzése folytán a helyszínén 
vagyis Tisza-Hegyesen alperes lagásán leendő 
eszközlésére 1900 óv julius hó 13 ik napjá­
nak délután 4 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 188I évi LX. 
t.-cz. I07. §.a értelmében a legtöbbet igé* 
rónék becsaron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételara 
az 1881. évi LX. t.-cz. IU7 § ábau meg­
állapított feltételek szerint lesz alul kifize­
tendő.

Kelt Nagy-Kikindán, 19o0 évi junius 
hó 3O napján.

9. I 1
Stolz Adolf,

kir bir. végrehajtó.

xxxxxxxxxxxxxxxx

7 1-1
Kiss András,

kir. birós igi végreh ijló.

oooooooooooooooo

852 szám. végh. 19CI0

Árv rési hirdetmény.
Aluliroti kiküldött kir. bir. végrehajtó 

az lHöl. évi LX. t. ez. lo2. § a értelmében 
ezennel közh rré teszi, ho.-y a nigy-ktkin■ 
dai kir. járásbíróság I89Í). évi V 1800 1 
számú végzése által Tisza Hegyes község 
végrehajtó jav ra Krizsán Acza thegyesi

45Ü3 sz. tkv. 19»jO.

A rv érési hirdetmény ki vonat.
A tkanizsai kir. jblr-tsbi róság mint tkvi 

h (tóság kozhiri é leszi hogy Dr. Eisler 
által képviseli Ruszki Szima végrehajtatónak 
Petrov Milos és ts.ii szarnádi lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni végrehajt si ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási ár­
verés 3 20 korona tőke ennek I8O5 évi ok­
hó 1 -löl járó 5"/„ kamatai 201 korona költ­
ség kielégít se végett a területén levő s a 
szanádi 524 számú telek jegyzőkönyvi ben 
1549 b, lÓ27|-i, 2i92 ti. 2322|b, 2526 b lirsz. 
ingatlanok felére, mely feleresznek tulaj­
donjoga B 12 -22 sorszám alatt 4/48 részben

Emil,Petrov Mill 4/t„ réssben Petröv
részben Petrov György, l/48 részben Tyirin 
Nesáné Erdélyén Szmily 11a, '/, r szb-n !< isU. 
Erdély n Milos, részben kisik. Erdélyén 
L zár, *;48 részben k'sk. Erdélyén Jóvá, 4 8 
részben kisli. Erdély an Izidor, l2/ 4g részben 
Nincsity sz. Erdély,in M iria és 12 j8 részben 
Nikotin szül. Erdélyén Natália javára van 
bekebelezve. 902 kor. ezennel megállapított 
kikiált si árban er teleltetik

Az árver s megtartásira batáridőül 1900 
évi szeptember hó 6-ik d. e. 10 órája Szán ,d 
községházához kitüzeli , azzal iiogy az 
árvetés alá bocsátott ingatlan a kiki Itasi 
árun alul is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási úr 10",,-át vagyis 90 kor. 2o f. 
készpénzben vagy óvadék képesnek nyil­
vánított értékpapírokban a kiküldött kéz hez 
letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer: 
vényt átszolgáltatni.

T.-Kanizsán a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál !9oo évi junius hó 21 én

6 l — i Juhász,
kir. albiró.

xxxxxxxxxxxxxxxx
85 I végrli, Hzám I900

Árverési hirdetmény.
• Alu írott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX t. ez. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, bogy a nkikindai kir. járásbíró­
ság 1899. V. 1798 1 számú végzésé által 
1 isZa Hegyes község végrehajtó javára Mir- 
l'ol,y Zsiva thegyesi lakos ellen 1I1 kor. 
•őke s járulékai erejéig elre. de t kielégítési 
végrehajtás “alkalmával biróilag lefoglalt 
610 koron.ra becsült t kocsi, 3 ló, gazda- 
s-gi eszközök ,-s egyébli tárgyakból áló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak

Me y árverésnek a nagj kikindai kir. 
jarosl.iros glide V. tol t|2 sz. 1900 kiküldési 
tartalmazó végzése folyt ■ ti a helyszínén vagy­
is Tisza-Hegyesen a peres lakásán leendő esz­
közlésére 1900 ik évi julius hó 13 ik napjá 
nak délután ‘ ,4 órája határul..ül kitüze- 
1 **' ' s ahhoz a venni sz mdékozók ezennel o y 
meg jég) zéssel hivainik meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen - rverésen — ilZ 1881. évi 
LX. t. c. 107. § a értelmében — a legtöb 
bet ígérőnek, becsaron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vetel ,r.» 
az 1881. LX t. ez. 108. § íjban meg ál lapított 
föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N. Kikind.it), 19O0. évi julius hó 
1 napj 11

Stolz Adolf,
M 1 1 kir bir. végrehajtó
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h tanoiiczoí. Magyarul 
tudók, előnyben része- 

sülnek.
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Stcaropt (01 aj-seb tapasz)
fi 11 mi {^mulatósán gyorsan gyógyító olaj- 
II II Hl sebtapasz, a mely egyetlen a

maga nemeben s egy régi
Budapesten a katonaság nál orvosilag rendelve ^ ^ ^

— sä rv« síi r-*.......-
a h.,« , u Sy "r“ •inmlláHHal ..gyűli 2 kor,,,,,,
A hálásáért kezességet vallal, a mi lm elnmrmln , , , - . .

a v,w ä -iar........

Budapest, VII. kerület Mexikói-ut 88. II. 25.
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